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Gießen, den 1 5. September 2021

NIE D E RSC H RIFT

über die 1 . Sitzung des Kreistagsausschusses für Soziales und Integration des
Landkreises Gießen am 1 5. September 2021

im Bürgerhaus Rödgen, Bürgerhausstraße 1, 35394 Gießen-Rödgen

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 6. September 2021 eingela
den

Es sind anwesend
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Dr. Christian Krauss
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beratende Ausschussmitglieder
Tim van Slöbbe Kreisausländerbei ratsmitg lied

Ältesten rat
Claus Spandau
Gerda Weigel-Greilich
Tobias Breidenbach
Kerstin Gromes
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Reinhard Hamel
Kurt Hillgärtner
Sabine Scheele-Brenne

Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzender
Co-Fraktionsvorsitzende

Kreisausschuss
Anita Schneider
Christopher Lipp
Hans-Peter Stock

Landrätin

hauptamtlicher Erster Kreisbeigeordneter
hauptamtlicher Kreisbeigeordneter

Ve rwaltu n
Murmel Kemper
Jens Köhler
Rosemarie Rohrmus-Kray
Angelika Kämmler
Uwe Happel
Norman Best

Schriftfü h renn
Stabstelle 90
Servicebetrieb
Büro für Frauen und Gleichberechtigung
Stabstelle 90
Stabstelle 90

sonsticle Sitzunasteilnehmer
Lena Brune
Frau Pfeiffer
Ute Bechtum
Völker Böhm

RüdigerSoßdorf

Institut fur Stadt-, Regional- und Wohnforschung Gmbh
Autonomes Frauenhaus Gießen
Autonomes Frauenhaus Gießen
Redakteur Gießener Anzeiger
Redakteur Gießener Allgemeine Zeitung

Eröffnung und Begrüßungl

.eröffnet die Sitzung des Kreis-
tagsausschusses für Soziales, Gesundheit, Integration und Ehrenamt
um 1 6.33 Uhr. Er begrüßt die Erschienenen und stellt sodann die form
und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Kreis-
tagsausschusses fest.

Wahl des/der Vorsitzenden

Claudia Zecherwird einstimmig mit l Stimmenthaltung zur Vorsitzen
den des Kreistagsäuschusses für Soziales und Integration gewählt.

Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden3

Die beiden stellvertretenden Vorsitzenden sind Bärbel Schomber und
Arne Krause.
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Die Wahl erfolgt einstimmig bei l Stimmenthaltung

Wahl des/der Schriftführers/in und deren/dessen Stellvertreter/innen

Der Kreistagsausschuss für Soziales, Gesundheit, Integration und Eh-
renamt wählt Micka-Dragosch(Fachdienst 50- Soziales und Senioren)
als Schriftführer und die Tarifbeschäftigten Johanna Kettner und Valen-
tina Sonnekalb(beide Fachdienst 53-Kinder- und Jugendhilfe), Dorothea
Heuser(Fachdienst 61 -Gesundheit), ElisabethJochim(Stabsstelle 97-
Büro für Frauen und Gleichberechtigung) und Dilara Rußmann(Fach-
dienst 51) zu stellvertretenden Schriftführerinnen.

Die Wahl erfolgt einstimmig

Vorstellung Fortschreibung Wohnraumversorgungskonzept für den
Landkreis Gießen durch das Institut für Stadt-, Regional- und Wohnfor
schund Gmbh - GEWOS, Hamburq

Frau Brune von der GEWOS Hamburg stellt das Wohnraumversorgungs
konzept für den Landkreis vor. Nachfragen und Diskussionen wurden
von Herrn Hamel, Frau Scheele-Brenne, Frau Weigel-Greilich und Herrn
Dr. Noeske gestellt.

<ostenlose Menstruationsprodukte in den öffentlichen Gebäuden und
Einrichtungen
hier: Antrag der Vraktion-Fraktion vom 2..Juni 2021(Vorlage Nr. 0091/2021)

Frau Rosemarie Rohrmus-Kray hat den Entwurf eines Konzeptes zur
Stellung" Kostenloser Menstruationsprodukte in den öffentlichen Ge-
bäuden und Einrichtungen des Landkreises Gießen vorgestellt. Herr
Hamel, Herr Lipp, Frau Schneider, HerrJaschenko, Frau Scheele-Brenne
und Herr Dr. Noeske haben sich an der anschließenden Diskussion be-
teiligt

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Die Beschussfassung über das vorgelegte Konzept erfolgt mehrheitlich
bei 1 1 Ja-Stimmen, l Gegenstimme und 4 Stimmenthaltungen.
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Umsetzung der Istanbul-Konvention bei der Anzahl von Frauenhaus
plätzen im Landkreis
hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 1 8. .juni 2021(VQrlaae Nr. O1 12/2021)

Zwei Vertreterinnen des autonomen Frauenhauses Gießen stehen für
Fragen zur Verfügung. Der Antrag bleibt im Geschäftsgang.

Co-Fraktionsvorsitzende Sabine Scheele-Brenne kündigt eine Änderung
des Antrages an.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Es erfolgt keine Abstimmung

Schaffung eines Frauenbeirates
hier: Antrag der Fraktionen von CDU. Bündnis 90/Die Grünen und FW vom

3. September 2021(Vorlage Nr. 0198/2021)

Frau Gromes stellt den Antrag der Fraktionen von CDU, Bündnis 90/Die
Grünen und FW vor. Kreistagsabgeordnete Lara Becker stimmt dem zu.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Die Beschussfassung erfolgt einstimmig

Vorstellung des Armutsberichtes
bjgrlßg$chluss des Kreistages vom 1 8 Dezember 201 7

Die Vorstellung des Armutsberichtes ist für das nächste Mal angesetzt
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Projekt "Digitales Dorfleben"
hier: Vorläufiger Abschlussbericht und weitere Verfahrensweise

Norman Best und Uwe Happel stehen für Fragen zu dem Projekt "Digita
les Dorfleben" zur Verfügung. Es gab Rückfragen seitens Herrn Krause

Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen

' m
Frau Schneider und Herr Lipp haben keine Mitteilungen und Anfragen.

Ausschussvorsitzender schließt die Sitzung des Kreistagsausschusses für Soziales,
Gesundheit, Integration und Ehrenamt um 1 9.03 Uhr.
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